LOGISTICKÁ (LOGITOVÁ) REGRESE

je jednou z variant zobecněného lineárního modelu (generalised linear model), kdy závislá proměnná má binomické (nebo multinomické) rozdělení.

	typ modelu
	nezávislá promenná
	závislá proměnná
	rozdělení závisle proměnné

	regrese
	kvantitativní
	kvantitativní
	normální

	obecný lineární model
	kvantitativní (regrese)
kvalitativní (ANOVA)
	kvantitativní
	normální

	zobecněný lineární model
	kvantitativní

kvalitativní
	kvalitativní

kvantitativní
	normální,

binomické, multinomické, Poissonovo,…


Rozdíly mezi „klasickou“ a logistickou regresí

	„klasická“
	logistická

	hodnoty Y nejsou omezeny
	hodnoty Y (pravděpodobnosti) musí být v rozmezí 0 - 1

	hodnoty Y mají normální rozdělení
	hodnoty Y mají binomické (multinomické) rozdělení

	hodnoty Y pro určitou hodnotu X mají stejnou střední hodnotu
	pravděpodobnost nastoupení jevu je pro určitou hodnotu X konstantní

	hodnoty Y pro všechny hodnoty X mají konstantní rozptyl (homoskedasticita)
	hodnoty Y pro všechny hodnoty X mají binomický rozptyl n((1-(), který závisí na X, pokud  ( závisí na X


Základní model logistické regrese


[image: image12.png]pie

Distribution : BINOMIAL
Link function: LOGIT

ilfnepreZil - Predicted Values (vci)

Response | Pred. | LINEAR | Standard | Lower CL |Upper CL
Case| Value | Value | Pred | Emor | 95 % | 95.%

1 1.000000]0.972767| 357571 0.766911 0833211 0.993611
2 0.000000 0572767 357571, 0766911 0886211 0993811
3 1.000000| 0967905 340642 0734328 0877306 0.992199
5 1.000000|0.955547| 306784 0669957 (0852548 0967641
B 0.000000 0955547 306784 0669967 0852548 0987641
7 1.000000| 0947775 289855 0636271 0838562 0.964473
) 1000000/ 0926241 255997 0576110, 0807029 0975616
10| 0000000 0928241 255997 0576110 0807029 0975616
41| 1.000000/ 0769529 120565 0.359529) 0622692 0871055
12| 0000000769529 120565 0.359529) 0622692 0871055
13| 1.000000/ 0462902 014857 0.292411) 03270010 604547]
14° | 0.000000/0462902 014857 0.292411) 0327001 060457
15| 1.000000/0341518 065653 0.331749) 0213031 0498420
16| 0.000000/0341518 065653 0.331749) 0213031 0498420
17.| 1.000000/ 0208549 133369 0.421368) 0103441 0375703
18 | 0000000 0208549 -133369 0421368 0103441 0375703





[image: image2.wmf]1

x

x

e

e

ab

ab

p

+

+

=

+


[image: image1.wmf]1

ln

x

p

ab

p

éù

=+

êú

-

ëû

Jednoduchá logistická regrese

[image: image4.png]T 2 3 7 5 &
ddo | pocet vikh | karibu celkem potet presilineprezil | pomér
1 E] 15 14 prezil 093333
1 g 15 1 nepresil 0.06667.
2 10 7 7 prezil 1.00000
2 10 7 i nepresil 0.00000
3 12 1 3 prezil 0.75000
3 12 4 1 nepresil 0.25000
[ 13 5 5 prezil 1.00000
4 13 5 i nepresil 0.00000
5 15 10 El prezil 0.90000
5 15 10 1 nepresil 0.10000
6 ] 10 El prezil 0.90000
6 pil 10 1 nepresil 0.10000
7 31 15 E] prezil 0,60000
7 Eil 15 6 nepresil 0.40000
[ 54 13 1 prezil 030769
8 34 13 ] nepresil 063231
El ] 13 1 prezil 007692
9 38 13 12 neprezill 0.92308
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pravděpodobnost přežití v 1. roce života
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( Zadání:

[image: image6.wmf]přežil/nepřežil: přežili poměr = 1.2573-0.0262*x; 0.95 Conf.Int.
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 počet vlků:poměr:  r

2

 = 0.7979;  r = -0.8933, p = 0.0012;  y = 1.25731132 - 0.0262046588*x

Grafické znázornění pravděpodobnosti přežití v 1. roce života
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Proložení lineárním trendem

[image: image8.png]preZilinepfeZil - Parameter estimates (vici)
Distribution : BINOMIAL
Link function: LOGIT

Level of| Column | Estimate | Standard | Wald [
Effect |_ Effect Enor | Stat

Interc T 1) 5.099321| 1.067755| 22.80771 0.000002
vici 2| -0.169290 0.035232 23,0822/ 0.000002
Scale 1000000 0.000000



Proložení kvadratickým trendem

Logistická regrese
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Testování významnosti jednotlivých členů modelu a odhady parametrů modelu

logitová transformace je tedy logit(() = 5,1 – 0,169*x

logistický model pravděpodobnosti přežití v 1. roce života
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Testování příspěvku spojité proměnné (kovariáty) k účinnosti modelu pomocí věrohodnostního poměru

[image: image10.png]prezilmepfeZil - Likelihood Type 1 Test {vici)
Distribution : BINOMIAL
Link function: LOGIT

Degr.of | Log | Ch- b
Efiect _|Freedom | Likelihd | Square

1587676

Intercept
Wi 7" 37.9598 41.65568 0.000000
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Pozorované pravděpodobnosti Logistický model


                   pouze pro intercept                    pro celý model
(-2*-58,788) – (-2*-37,960) = 41,656
                                                                       příspěvek spojité proměnné



Porovnání lineárního, kvadratického a logistického trendu

binomická proměnná
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